

# 神秘“粉红花海”亮相金山郊野

近日,在金山区有一大片粉色的“神秘田野”——28亩的粉黛乱子草火爆了市民的朋友圈。近日下午,记者实地探访了这处隐藏在松卫南路一侧的“粉色田野”,在金秋黄绿田野的包围和农舍白墙红瓦的映衬下,那一片“粉红海洋”仿佛是棉花糖一样轻盈曼妙,浪漫的氛围丝毫不输给薰衣草海洋。



记者了解到,这种名为粉黛乱子草的植物,也叫毛芒乱子草。由一位来自广东的生意人承包土地后种植,主要是用于城市公园、开放空间或者私人独立空间的景观营造。据这位负责人介绍,金山这片28亩的粉黛乱子草园是现在全国范围内种植单一景观花卉规模最大的一个种植基地。



记者在现场看到,若是单株的粉黛乱子草颜色其实并不鲜艳,但当大面积群植时,就会形成十分壮观瑰丽的粉色云雾状穗海。开花时,绿叶为底,粉紫色花穗如发丝般从基部长出,远看如红色云雾,如梦如幻。

文/摄影记者 杨清悦



## 5000元内欧美任你游靠谱吗?

999元去日韩,3999元游美国……虽然距离一年一度的“双十一”还有近1个月的时间,不少在线旅游网站已经提前打响促销战,各种低价旅游产品让消费者下手“抢单”。

然而,如此低价真的靠谱吗?业内透露,抢购低价旅游产品很可能面临着不退款的风险。

### 为何这么低? 只含机票,需排除日期

与去年相比,今年的“双十一”旅游产品促销战提前打响。在阿里旅行网站上,笔者看到一款“上海到美国3-30天自由行”促销产品,售价只有3999元,全国联运广州直飞澳洲四地自由行也只需3999元,全国出发至意大利10-15天是4999元。也就是说,不足5000元已经可以美洲、澳洲、欧洲随便选。至于韩国、日本这些距离近的国家,则999元就可以去一趟。不过,该产品的时间还是有一定的限制,需在排除日期外选择2016年的某一天。

在穷游网上,一款“上海直飞巴黎+罗马11天往返”产品竟然只要2999元,旅行时间则为2016年1月4日至4月10日,价格也是低到爆。

然而,仔细查看就会明白,这些所谓爆款“欧美自由行”实际上并不完整,仅仅只包含往返机票。如3999元美国行,仅包括从上海至美国洛杉矶或芝加哥的往返机票,以及美国WiFi设备一台,并没有在

当地的酒店住宿和游玩行程。2999元巴黎自由行也只包含上海直飞巴黎往返机票,不包含酒店费用、签证费用等。因此,即使抢到了这些低价产品,消费者要享受一趟完整的旅行,实际上还要再购买其他旅游服务。

### 还有啥风险? 不退不换,责任不对等

或许你会说,即使只有往返国际机票,三五千元的价格相对来说还是足够诱人。然而,只要你足够细心,就会发现这样的低价还暗藏着风险,在退订和成行面临着诸多制约。

在3999元美国游产品的预售条款中,预订3999元的美国游,必须先支付499元的定金,“审核成功即进入开票流程,此阶段视为预约成功,不得签转,不得更改,不得退票”。穷游网售卖的2999元法国游往返机票,也在付款说明中明确表示,该产品是特卖产品,除了要提前40天预订外,支付成功后,不支持任何变更,不予退款。

由此可见,消费者只要抢到了上述低价产品,就相当于没有“后悔药”吃,一旦发生变更时就面临无法退款的窘境。由于旅游的决策期较长,涉及到假期安排、签证等因素,变化也比较多,改变行程的概率很大,这些都对消费者不利。

更有甚者,即使成功抢到了这样的低价产品,安排好了假期,也会面临最终无法成行的风险,如果旅行社以各种原因“放鸽

子”,消费者得到的赔偿也微不足道。笔者看到,根据网站制定的售卖规则,如果买家下了定金并支付尾款后,若商家延迟发货且订单状态显示为“交易关闭”,商家需补偿买家,补偿金额为买家支付定金的同等金额。也就是说,旅行社反悔,只需要赔偿消费者定金即可。

### 该如何规避? 看准产品,要保留证据

在“双十一”低价旅游产品满天飞的情况下,该如何选择?上海知守律师事务所律师刘保亮提醒,消费者在抢购低价旅游产品时,首先要选择有资质的旅游网站,其次要注意看清产品的相关使用条款,保留相关证据,如书面合同、聊天记录、电话记录等。在抢购时,一定要看准相关产品的限制条款,以免给后续出游带来一系列不必要的困扰。

刘保亮也表示,旅行社通过各种旅游网站预售旅游产品,实际上等同于发出了邀约,消费者通过抢购、预付等方式完成购买行为,标志着双方已达达成协议。因此,旅行社因为自身的问题使得合同无法履行,应当承担违约责任。由于旅游产品的特殊性,消费者可以申请差额赔付,比如消费者预订了美国游产品,并选定了时间,到了时间旅行社违约的话,消费者再重新预订,相关机票酒店的差价可以向旅行社索赔。

李晓明

## 金山枫泾 四大品种桂花成片开放

金秋时节,金山区枫泾镇区域内的桂花目前正竞相绽放。据介绍,桂花在枫泾主要有金桂、银桂、丹桂、四季桂4大品种。走在街道上,阵阵清风飘过,一缕缕幽香扑鼻而来,沁人心脾。

据了解,枫泾镇桂花最多、最美丽的地方要属兴塔村的百年桂花园,占地千亩的园内种植了6000多株各类桂花树,是上海市规模最大的桂花园。离桂花园很远就能闻到空气飘来的阵阵桂花香,一走进桂花园里更是香味四溢。一丛丛、一簇簇或金黄、或乳白、或橙红的桂花,在阵阵凉爽的秋风吹拂下,浓郁的桂花香气飘荡在桂花园的每个角落,让人流连忘返。

“快点来呀,看这边一棵橙红色的丹桂开的好漂亮啊!”在桂花园内,来自闵行区古美街道的徐阿姨正带着几位退休的老伙伴漫步在百年桂花园里游玩。徐阿姨说,她每年都会带着老伙伴们一起来枫泾古镇游玩散散心,一次偶然的机会他们发现了这片开放式的桂花园,被园内的美景深深的吸引。从那以后他们就会在每年秋天桂花盛开的日子,来到枫泾游玩赏桂,至今已经有了七八个年头。在桂花园里欣赏完美景之后,徐阿姨还会去枫泾古镇买各式各样的桂花糕、桂花酒给家人品尝。

据园林专家介绍,今年枫泾镇桂花的花期虽然提前了大半个月,在九月初就有部分银桂和金桂盛开,但是枫泾镇的桂花品种多、种植量广而多,在十月仍然有众多桂花开放。有的花期要到十月末,所以在最近两周里市民们都可以在小区内、街道边感受到桂花的美丽。

金芳杰

## 上海国际艺术节“天天演” 市民可上网免费索票

原本以南京路世纪广场为主舞台的上海国际艺术节“天天演”,今年主场将移师上海城市草坪音乐广场。

“上海城市草坪音乐广场场地更专业、环境更好,也更利于大客流疏散。”黄浦区文化局局长杨刚介绍,第十七届中国上海国际艺术节于10月16日到11月16日举行。其中,在市民中享有较高知名度的“天天演”已在黄浦区连续举办了十四届。往年主要舞台在世纪广场,今年世纪广场仅10场,上海城市草坪音乐广场有26场。今年的“天天演”一改往年以群众文艺展演为主的演出形式,邀请了国内外众多名家名团,其中包括著名小提琴家列宾、捷克布拉格交响乐团、英国女王禁卫军乐队、阿根廷布宜诺斯艾利斯舞蹈团等,外国乐队和演出者占到了50%以上。

据悉,今年主办方首次设置了门票。市民可以通过“上海黄浦”官方微信查看演出场次,通过艺票通网站索取免费门票,而未能索票成功的市民则只能在外围观摩。

祝玲

## 马来西亚团队 免签政策实施

据沪上旅行社消息,从10月起,马来西亚将实行为期半年的团队免签政策,赴马游客不仅最短提前5天报名就可出行,还能节约120元的签证费用。

日前,携程旅行社表示,已经接到马来西亚领馆信函,确认从2015年10月1日至2016年3月31日,进行为期6个月的团队免签政策。虽然实施日期从10月1日起开始,但游客真正能享受到“说走就走”团队游却要在黄金周之后。

携程旅游签证业务工作人员说,中国游客赴马来西亚旅游,原本需要支付120元的签证中心手续费,并且预留3-5个工作日的签证受理时间。此番实施免签后,对中国游客免签预计将明显简化出境手续、节省时间和费用。具体实施细则将进一步落实。

李晓明

## 办申根签证须亲自去使领馆采指纹

自10月12日起,中国游客在申请申根国家签证时,需要进行生物采集(主要是指指纹采集和拍照)。笔者从旅行社获悉,新规将延长申根签证办理时间,游客大约需要45个工作日可办妥申根签证。游客指纹信息可保留五年。

2015年8月下旬,欧盟驻华代表团官网发布消息称,根据欧盟新规定,中国游客在申请申根国家签证时,需要进行指纹采集,新政自10月12日起实施。

携程旅游签证业务负责人表示,根据相关细则,生物取样包含指纹采集和拍照,这是申请签证的新增内容;此前由旅行社代送办签大多数无需申请人本人前往签证中心办理(有抽查需客人现场面试),“实行生物取样后,需申请人本人前

往签证中心办理,这是新政策最大的变化。”

据了解,申根国家使领馆集中在北上广等地,新政实施以后,不在这些区域的用户须亲自前去录指纹,交通、时间成本都要增加。

上海旅游业人士分析,每个政策的变化都需要一个过渡过程,申根签证新政策可能会影响到一些外地游客报名,旅行社都会做出积极的应对措施,在客人咨询、报名时进行提醒,以及在领馆确认好指纹采集时间后第一时间告知客人便于安排时间。

某旅游网申根国家的团队游产品的“签证须知”都加上了“特别提醒”:自2015年10月12日起,所有签证申请人在申请

申根签证时将被要求提供生物识别数据(十指指纹和一张数码照片),我公司签证部将有专人陪同前往,并会提前两个工作日用短信方式通知给您签证受理中心的具体受理时间和专人的联系方式。

同时,业内人士特别提醒,客人在进行生物取样时要特别注意:手指保持干净;保持面部整洁,避免浓妆;不要佩戴美瞳;摘除耳饰/发饰/围巾/外套;头发不能遮挡面部(刘海)。

据了解,指纹信息可保留五年。从递交资料、预约采集到顺利出签,整体办理时间约需15个工作日,加上30天的“签证预留期”(旺季可能会延长出签时间,因此建议客人再提前30天办理),大约需要45个工作日可办妥申根签证。

褚静伟